



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, viernes 26 de marzo de 1943 — Núm. 1496 — 25 céntimo

CON LA APERTURA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS, DESPUES DE UNA LARGA CADENA DE TRABAJOS Y SACRIFICIOS, UNA ETAPA DECISIVA DEL ORDEN NUEVO, EN LA QUE CON CLARIDAD Y RIGOR SE ESTABLECE UN SISTEMA INSTITUCIONAL DE PLENITUD JURIDICA, QUE ABRE A LOS ELEMENTOS CONSTITUTIVOS DE LA COMUNIDAD NACIONAL UN CAUCE REAL PARA SU COLABORACION EN LAS TAREAS DE ESTADO.

(Del discurso del Caudillo ante las Cortes Españolas.)

ESPAÑA Y SU MISION

Traslado de los restos mortales de Von Moltke

SE RINDIERON AL CADAVER HONORES DE CAPITAN GENERAL

Al solemne acto asistió un representante del Fuhrer, miembros del Gobierno y Cuerpo Diplomático

Madrid. — Esta mañana ha llegado al aeródromo de Barajas, el conde de Schulenburg, representante del Fuhrer en el sepelio del que fué Embajador de Alemania en España. Fué recibido por el Encargado de Negocios de Alemania y agregados de prensa, del aire, naval y militar y otras personalidades. Después de pasar por la casa mortuoria, marchó al Ministerio de Asuntos Exteriores, donde visitó al Conde de Jordana en visita de cortesía. Después en la casa mortuoria depositó las coronas que han sido enviadas por el Fuhrer y el Ministro de Asuntos Exteriores del Reich.

GUARDIA DE HONOR
Madrid. — A las doce se montó ante la casa mortuoria de Von Moltke, la guardia de honor especial, compuesta por el Encargado de Negocios de Alemania, Jefe del Partido Nacionalista alemán en España, Consejero de Embajada y Agregado militar.

NUEVAS ARMAS ANTISUBMARINAS ALEMANAS

Berlín. — En el parte oficial se dice: "Utilizando nuevos elementos de combate, los cazasubmarinos de la flota alemana han hundido en el Mediterráneo, en el transcurso de algunos días, cinco submarinos británicos."—Efe.

Chun-King teme los efectos de la colaboración de la China nacional y el Japón

Declaración de Tojo al regreso de Nanking

Tokio. — El presidente Tojo declaró en la Cámara que en sus entrevistas con Wang-Chai-Wei y otros jefes de la

China nacional, se cambiaron impresiones concernientes a la conducta de guerra y al hecho de que en China han sido comprendidas las intenciones del Japón. "Hasta la masa del pueblo chino —dijo— se ha dado perfecta cuenta de los objetivos perseguidos, de forma que contribuirá voluntariamente a la labor de organizar al país. Los jefes de Chunking, por su parte, han comprendido la importancia de las últimas medidas adoptadas en la China nacional y esperan con temor la realización de nuestros proyectos".

SESENTA VICTORIA AEREA DE LA ESCUADRILLA AZUL

Berlín. — Los aviones de caza de la División Azul han obtenido su sesenta victoria aérea, según se anuncia en los círculos militares berlineses. Los pilotos españoles, se añade, luchan desde hace meses al lado de los cazadores alemanes y constantes pruebas de su espíritu combato. Precisamente en estos días una de las escuadrillas de la División Azul ha derribado su 33 aniversario.—Efe.

paña, Consejero de Embajada y Agregado militar. El Jefe del Servicio Exterior del Partido Nacionalista, señor Bohle, ha enviado una corona que, en su nombre, fué depositada en la casa mortuoria por el Jefe del Partido en España.

EL SOLEMNE ACTO DEL TRASLADO DEL CADAVER
Madrid. — Desde las tres y media de la tarde comenzaron a llegar al domicilio de Von Moltke, personalidades del Gobierno, Partido y organismos oficiales. Entre los primeros en llegar figuraban el Ministro de Asuntos Exteriores y señora; Ministro Secretario General y señora; Ministro del Ejército y señora, que fueron recibidos por el Encargado de Negocios de Alemania, señor Hencke.

En los alrededores del edificio se congregó numerosísimo público. A las 4'30 fué sacado el féretro a hombros del alto personal de la Embajada, siguiendo el Cónsul General de Alemania, que era portador de un almohadón con las condecoraciones del finado. Al pasar el féretro, una banda de música interpretó el himno alemán, al tiempo que sonaban las salvas de artillería de ordenanza.

Después figuraban en la comitiva las coronas del Fuhrer y del Jefe del Estado español. A las cinco menos cuarto se ponía en marcha la comitiva, dando escolta al féretro una sección de Caballería. Eran portadores de las cintas el Presidente de las Cortes, Jefe de la Casa Militar de S. E., Subsecretario de Asuntos Exteriores y Embajador de Portugal y las del otro lado por el Teniente General Castro Girona, Almirante Mera, Vicesecretario General del Partido, camarada Mora Figueroa y Ministro de Suiza.

Detrás marchaba el Cónsul General de Alemania, portador de las condecoraciones y a derecha e izquierda dos filas de servidores de la Embajada y porteros de los Ministerios con hachones encendidos. Daban guardia al armón que portaba el féretro, una sección de Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S. del servicio interior en la Casa de S. E., con fusiles a la funeraria y una sección de Caballería, marchando detrás el Capitán General, una nutrida representación de autoridades.

Refiriéndose a la guerra en Europa, declaró que la moral de los alemanes e italianos, así como la de sus aliados, es mejor que nunca. Seguidamente pasó revista a la situación en el campo anglosajón y dijo que la desconfianza reina entre los enemigos de las potencias del Eje, en tanto que la ayuda recíproca entre las potencias del Pacto Tripartito es cada día más intensa. Hizo constar asimismo que la situación interior y exterior del Japón evoluciona ventajosamente.—Efe.

Cae un as de la aviación alemana

Había alcanzado 135 victorias aéreas

Berlín. — En el comunicado alemán se anuncia: "El comandante Muenchberg, condecorado con las Hojas de Roble y espadas de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, ha encontrado la muerte después de alcanzar su 135 victoria aérea."—Efe.

ridades, Generales, Jefes, Alto Estado Mayor y Ministerios y Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid y en relaciones con el Eje.

Cerraba la comitiva un Regimiento completo de Caballería. Al llegar a la Plaza de Carlos V, el Gobierno, las representaciones alemanas y las autoridades se colocaron a los lados del armón y ante él desfilaron las fuerzas que asistieron al sepelio.

A la entrada del Paseo de María Cristina, el Ministro de Asuntos Exteriores y demás autoridades se despidieron de las autoridades alemanas.

A las 7 y 25 el féretro era colocado en un vagón recubierto de paños negros, mientras una batería disparaba los quince cañonazos de ordenanza.

Todos estos actos han sido organizados por la Capitanía General y el Ministerio de Asuntos Exteriores.—Cifra.

ROMMEL lanza oleadas sucesivas contra las fuerzas británicas

Estas no logran abrir brecha en las defensas del EJE

Berlín. — En el comunicado oficial del Alto Mando alemán se anuncia:

ROMMEL CONTRATA CA
Argel. — Radio Marruecos comunica: "El primer ejército británico ha progresado ligeramente en el sector septentrional tunecino. Los cazas alemanes derribaron once aparatos."—Efe.

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"Las tropas del Eje han rechazado con heroísmo los repetidos ataques del enemigo en el sector tunecino.

La actividad aérea ha sido muy intensa. Aparatos de ataque en picado han bombardeado con buenos resultados los puestos de observación artillera y las concentraciones de tanques enemigos. Once aviones anglosajones han sido derribados por los cazas alemanes en repetidos combates aéreos.

Cuátrimotores norteamericanos han lanzado numerosas bombas sobre la zona de Bizerta. Los daños son sensibles y se procede al recuento de las víctimas. También se han registrado ataques aéreos enemigos contra Messina y Catania, donde han quedado destruidas algunas casas y se han registrado once muertos y trece heridos entre la población civil. La D. C. A. de Messina ha

Países Bajos teme la Dictadura de las grandes potencias

¿Qué hubiera sido de Gran Bretaña y Estados Unidos sin Polonia, Noruega, Países Bajos, Bélgica Yugoslavia y Grecia?

Londres. — El Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno emigrado de los Países Bajos

contesta con una carta que publica el «The Times» a un editorial de este mismo diario y entre otras cosas dice:

«Se oye decir que las grandes potencias tienen derechos sobre las pequeñas porque son las que han hecho los mayores sacrificios.

Es necesario no despreciar el papel de las potencias menores. Porque, ¿qué hubiera sido de Gran Bretaña y más especialmente, de los Estados Unidos, si Polonia, Noruega, Países Bajos, Bélgica, Yugoslavia y Grecia se hubieran sometido a la agresión alemana?

Países Bajos tiene una población de nueve millones en Europa y 70 en Asia. ¿Qué derechos tienen dos, tres o cuatro grandes potencias para decidir la suerte de estas multitudes?

No se puede predicar la democracia y practicar el régimen de minorías.

Los pueblos de los países ocupados tienen derecho a esperar algo diferentes. —Efe.

Dino Grandi, condecorado por el EJE

Roma. — El Emperador ha concedido a Dino Grandi, presidente de la Cámara de los Fascios y Corporaciones, la Orden de la Anunziata.—Efe.

CARTELES RADIOFONICOS

Con motivo de las fiestas de la Magdalena, hoy se transmitirán desde los estudios de Radio Castellón las primeras charlas correspondientes a los carteles radiofónicos organizados por la Delegación Popular de Educación Popular.

En el cartel de hoy tomarán parte don Bernardino Artola, don Luis Revest, don Vicente Traver y don Carlos G. Expresati.

La emisión dará comienzo inmediatamente después de las noticias de prensa y tomarán parte en ella los coros de la Sección Femenina y otros elementos artísticos de Educación y Descanso y Sindicato del Espectáculo.

derribado dos de los aviones atacantes."—Efe.

La ofensiva aérea aliada ha alcanzado proporciones iniguales. Las fuerzas del Eje han sufrido bajas muy considerables. Los aviones norteamericanos e ingleses bombardearon por centenares las líneas germanoitalianas."—Efe.

COMUNICADO ALIADO
Argel. — Comunicado oficial del Cuartel General aliado de África del Norte:

"En el frente del VIII Ejército, la batalla de la línea Mareth continuó ayer con intenso duelo artillero.

En el sector de Gafsa, las patrullas norteamericanas realizaron con éxito operaciones ofensivas.

Continuaron los combates en (Pasa a la cuarta.)

Entusiasta recibimiento al General García Escamez en Las Palmas

Las Palmas. — Ha llegado al nuevo Capitán General de la Región, General García Escamez que ha sido recibido entusiastamente.

La ciudad estaba engalanada y numeroso público acudió a recibir al ilustre militar dando constantes vivas a España y al Caudillo. También acudieron a recibirle las autoridades civiles y militares y jerarquías del partido.

Desde el balcón de la Comandancia el General García Escamez presenció el desfile de las fuerzas que le habían rendido honores y después dirigió unas palabras a la muchedumbre allí congregada diciendo que llegaba a servir a España desde el puesto de honor que le había conferido el Caudillo y que tenía plena fe en el pueblo canario, entrañablemente español.

En nombre del pueblo, el Gobernador civil le dió la bienvenida.

Después se reunió con las autoridades. — Cifra.

AYER

Va afianzándose el tiempo siendo de presumir que durante las próximas ferias y fiestas de la Magdalena tendremos excelentes días primaverales. El tiempo tiende a mejorar. La temperatura de ayer no pudo ser más agradable.

Regresaron de su excursión por tierras gallegas el equipo del Castellón entregándose al descanso para mañana la tarde del último partido de Liga que se jugará ya en Castellón.

Tauro está al orden del día y los corrales de la plaza de toros es un continuo jubileo para presenciar la exposición de tanto toro y vaquillas.

Ayer hubo nuevo reparto de artículos de abastecimiento.

Noticia de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, recibió ayer las siguientes visitas:

Camarada José Pla, de Artana; Jefe Local de Vinaroz; camarada Zacarias Aray, de Bivresca; camarada Eladio Pons y don Manuel Capilla, de Begis; camarada José Alberto Bigné, de Castellón; Presidente y Vocal del Club Deportivo Castellón, camaradas Traver y Fajomir.

FRENTE DE JUVENTUDES. — El CAMPEONATO INTER-ESCOLAR DE BALOMPIE DEL FRENTE DE JUVENTUDES.

Se comunica a todos los Delegados de equipos que toman parte en este Campeonato, que por jugarse el sábado, día 27 el partido A. Aviación-Castellón, quedan suspendidos todos los partidos correspondientes a esa fecha, los cuales se jugarán al final de la segunda vuelta.

Boletín del Mutilado

Se cita por el presente aviso al Caballero Mutilado Permanente don Narciso Roca Morales, para que haga su presentación en el Mutilado de la Plaza de la Aviación (bajos), para mañana, de 9 a 13:30, para un asunto que le interesa.

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados pertenecientes a esta Comisión Provincial, que el Banco Hispano Americano en esta plaza saca a concurso entre los mismos una plaza de Auxiliar eventual con el haber anual de 3.250 pesetas. Si alguno desea tomar parte en el citado concurso se presentará en esta Comisión Provincial para enterarse de los requisitos que debe formular para tal solicitud. Castellón 25 marzo 1943.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 526.

MAQUINAS escribir - calcular y reparaciones. Mecanográfica Lavantina, Mayor, 37.

Racionamiento

250 gramos de azúcar

Con esta fecha se efectúa un suministro de azúcar a las tiendas detallistas de la capital, para su reparto a razón de 250 gramos por persona, contra entrega del cupón núm. 28 de la hoja de cupones de la cartilla de racionamiento, y al precio de 2'80 ptas el kilo.

50 gramos de café

Igualmente se ordena un racionamiento de café a razón de 50 gramos por persona, contra entrega del cupón núm. 29 de la hoja de cupones y al precio de 1'10 ptas, la ración, más los impuestos.

Los detallistas presentarán en esta Delegación las hojas de cupones, el día 28 del próximo mes de abril, para efectuar su liquidación, advirtiéndose que de no hacerlo serán sancionados.

Patatas

Continuando el racionamiento de patatas que viene efectuándose contra entrega del cupón núm. 35 de la hoja correspondiente de la cartilla de racionamiento, a razón de 3 kilos por persona y al precio de 1 peseta el kilo, al almacén «San Isidro» Avda. de los Oermans Bou, acudirán las personas cuyas cartillas se hallen inscritas en las tiendas de ultramarinos de:

Carlos Rambla.—Francisco Ramos.—José Ramos.—Enrique Rapalo.—Ramón Rebol.—Dolores Renau.—Cipriano Ribés.—Vicente Rodrigo.—Carmen Royo.—Amparo Sabarot.—Vicente Sáez.—Josefa Safort.—Perfecto Sales.—Jesús Sancho.—Benito San José.—Ramón Saura.—Rosa Segarra.—Agustín Selva.—Vicente Silvestre.—Juliana Soler.—Ismael Soler.—José Tallada.—Consuelo Tarréga.—Miguel Tena Falcó y Miguel Tena Gargallo.

Y al almacén «La Fertilizadora», Ronda del Mijares núm. 155, aquellas que se hallen inscritas en las de:

Antonio Tirado.—Félix Torres.—José Vaquer.—Josefa Vargas.—Antonio Vidal.—Juan Vidal.—Juan Villalba.—Enriqueta Villalonga.—Vicente Vistós.—Aurora Vivas.—Ismael Vivas.—Bautista Campos.—Antonio Campos.—Rosilda Falomir.—Bautista Forés.—María Forés.—Amalia Juan.—Vicenta Marqués.—Cayetano Mora.—Josefa Ortiz.—Antonio Rius.—José Saporta y Faustino Trilla.

Comandancia Militar de Marina de Castellón

AVISO
Por Orden Ministerial de 10 del corriente (D. O. de Marina núm. 60), se anuncia una convocatoria para cubrir 250 plazas de Marineros Voluntarios de la Armada.

El plazo de presentación de instancias termina a las 12 horas del día 1.º de Mayo próximo, serán inscritas en pliego y letra de los interesados y dirigidas al Excmo. Sr. Almirante Jefe del Servicio de Personal del Ministerio de Marina y documentadas en la forma que se indica en la referida O. M.

Los admitidos habrán de incorporarse a mediados de Junio próximo en el Departamento Marítimo que se especifica, efectuando el viaje por cuenta del Estado.

En el tablón de anuncios de esta Comandancia Militar de Marina y en los de las Ayudantías de Vinaroz y Burriana, se encuentran expuestos al público formularios y cuanta información precisen los interesados.
Castellón 22 de Marzo de 1943.
EL COMANDANTE MILITAR DE MARINA.

Índice demográfico

El movimiento demográfico registrado en nuestra ciudad en el día de ayer fué el siguiente:
NACIMIENTOS. — Emilio del Moral Beltrán, Luis Vives, 6; Ricardo Sanmillán Ferrera, Poeta Verdguer, 46.
DEFUNCIONES. — Luis Polo Vella, 58 años, Hospital provincial; José Navarro Trilles, 45 años, Hospital provincial; José Falomir Capdevila, 57 años, Poeta Verdguer, 5.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Braulio, Pedro y Santos Tecla, y Máxima, vírgenes.

CULTOS

San Agustín. — Mañana a las 9:30 funeral por el alma del Rdo. don Juan Bta. Albiol, presbítero.

Santísima Trinidad. — Mañana a las 8:12 y en el altar del Socorro, misa de comunión con el canto de la sabatina por las intenciones de la Archidiócesis. Tarde a las 6 confesiones; 7 rosario y sabatina.

Sagrada Familia. — Mañana Sabatina y Salvo a las 7:30 tarde.

DELEGACION LOCAL "Auxilio Social"

Habiéndose dispuesto la celebración de una postulación EXTRAORDINARIA en esta Capital para el próximo domingo día 28, con motivo de la fiesta de la Magdalena, se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por las disposiciones vigentes sobre postulaciones, la obligación que tienen de proveerse de los emblemas necesarios, a cuyo efecto pasarán a retirarlos por estas oficinas calle Mayor 27-2.º, durante los días 25, 26 y 27 del actual.

La liquidación será presentada por los interesados el martes día 30 advirtiéndose a los que no lo hicieran en dicha fecha que se les considerarán como colocados la totalidad de los emblemas entregados.

TAURINAS

MANOLETE, figura señera del toreo

Para nadie es un secreto que Córdoba y Sevilla, han sido rivales en el arte taurino. Hasta tal punto que antiguamente se dijo que eran escuelas distintas para diferenciar el arte de sus toreros. Córdoba, sin embargo, fué cuna de los más afamados. Lagartijo y Guerra fueron los dos colosos de la tauromaquia en sus respectivas épocas y los dos con sus conocimientos del arte impregnaban en todos los tercios de la lidia esa difícil facilidad que viéndolos torear parecía que el peligro no existía. Desaparecidos estos colosos surgieron otras figuras cordobesas, tales como Manolete, padre del actual, y Machaquito, pero nunca con ser grandes llegaron a alcanzar la fama de aquéllos. No fundaron escuela. En este interregno de tiempo se adelantó Sevilla con las máximas figuras Joselito y Belmonte. Este último revolucionó el toreo, pisando el terreno de los toros. No se concebía el toreo de Juan, tachándosele de suicida. Era el arte unido a la emoción. Y la afición que estaba somnolienta, despertó ante la lucha entablada por José y Juan. Joselito, torero de excepción, copia exacta de Guerra, no tuvo más remedio que amoldarse al toreo de su rival y lo consiguió. La emoción, sin embargo, que Juan impregnaba a sus faenas, plásticas de verdad, no lo pudo nunca conseguir. Por eso cuando le preguntaron una vez sus íntimos para hacerle rabiar quien era más torero, contestó después de breve meditación: "El mejor torero es Joselito Belmonte". Y era verdad. Los dos estilos juntos hubieran sido una cosa sin excepción, extraordinaria. Y Sevilla fué dando toreros extraordinarios, tales como el hijo de Juan Belmonte y Pepe Luis Vázquez.

Córdoba, retirado Machaquito, quedó huérfana de representación. En vano salieron diferentes toreros. No llegaron a ser estrellas de primera magnitud. Diríase que al fallecer Romero de Torres, el gran pintor cordobés, se fué con él a la tumba todo lo representativo del arte. Córdoba lloraba de dolor. Ni toreros ni pintores de su tierra. La musa falta de inspiración vagaba en las noches claras de luna por la Mezquita. Pero de pronto surge un nuevo astro. Un joven alto, espigado, de aspecto enfermizo había surgido en el cenit taurino cordobés. Sus primeros pasos fueron

titubeantes. Era el hijo de Manolete. Pero algo extraño había en él que la afición cordobesa cifró todas sus esperanzas. Cesó Córdoba de llorar para darle alegría al nuevo torero. Manolete no ríe. Parece que una tristeza invada su ser. Cada novillada era un triunfo para Manolete. Córdoba, la bella sultana que cantara Romero de Torres con sus mágicos pinceles, tenía ya el mejor torero del mundo. Ya podía levantar la cabeza con orgullo y mirar cara a cara a la Giralda. El cetro de la tauromaquia, la silla que dejara vacante Lagartijo y el Guerra iba a ser ocupada ya por un artista extraordinario como no se había visto nunca. Pero no era la hegemonía cordobesa solamente, Manolete, sin exageración de ninguna clase, venía a ocupar un trono que nadie había osado escalar. La figura señera de Manolete, se fué agrandando de tal forma que como tora él no ha tora nadie y dudo que pueda surgir otro. Es un caso verdaderamente insólito, excepcional, único

en la historia del toreo. Cuando vino Belmonte se dijo que era difícilmente imitarle. Pero el arte taurino se encauzó por los derroteros señalados por Juan. Cada actuación suya era un hito que dejaba en su carrera artística. Pero el caso de Manolete es otro. Supera a Belmonte en emoción y arte y a Joselito en saber. Lleva al toreo materialmente dominado y caído a su cimbreante cuerpo. Todas las musas le están inspirando mientras torea. Y hasta el sol diríase que se para viendo las faenas asombrosas del torero cordobés. El público, subyugado, enloquecido de entusiasmo, sigue aquel descenso de arte celestial. Si el insignificante revistero "Don Modesto" bautizó al padre de los actuales Bienvenida con el sobrenombre del "Papa Negro", qué le hubiera reservado para Manolete? Difícil le hubiera sido calificarlo tan hiperbólicamente.

Y Castellón podrá ver al más genial de los toreros en la más típica de nuestras fiestas, más castellanera, de la Magdalena. Lo que otras empresas no han podido conseguir de Manolete, lo ha obtenido una empresa consciente de su deber. Dar a Castellón el artista reconocido como figura representativa, única, señera de la más bella y emocionante fiesta española. Manolete no podía faltar en las corridas de la Magdalena. Ver a Manolete cuesta caro. Ya lo sé. Toneros hay muchos, pero como Manolete, ninguno. Pintores ha habido y hay muchos, pero como el divino Rafael, ninguno. Y eso es Manolete: el torero más grande habido y por haber.

JOAQUIN CASTELLO VISITANDO LOS TOROS

Durante todo el día de ayer no cesó un momento el desfile del público por la plaza de toros para contemplar el trapío de los seis buenos mozos de Villamarta y Concha y Sierra, que el próximo domingo y lunes han de morir a manos de Belmonte, Manolete, Pepe Luis Vázquez y Andaluz.

Los ventanales de la plaza recayente a los corrales estaban ocupados constantemente, teniendo palabras de admiración para los doce escogidos ejemplares de Villamarta y Concha y Sierra. La excelente lámina de los astados y lo bien puesto que están de cabeza, ha hecho que el pedido de entradas y localidades fuese en aumento, viéndose las taquillas de la plaza materialmente invadidas de aficionados.

El comentario obligado en todas las tertulias taurinas es la inmejorable presentación de los toros y como es el elemento principal de la fiesta, es de presumir que el domingo y el lunes los diestros correspondientes a su fama proporcionando grandes corridas de toros.

EDUCACION Y DESCANSO

VIAJE A Barcelona

La Jefatura de viajes de esta Obra Sindical organiza para el viernes día 2 de Abril un viaje a Barcelona.

Se visitarán algunas industrias, entre ellas la Fábrica MYRURGIA y otros lugares de la bella Ciudad catalana (Museos, etc).

Precio del billete (ida y vuelta) 45 pesetas.

Hay un vagón de 92 plazas reservado.

El regreso se efectuará el domingo día 4 después del partido.

El plazo de inscripción finaliza el día 31.

BAILES EN EL ANTIGUO

Con motivo de las próximas fiestas, el Centro Antiguo Cultural ha organizado diversos bailes.

El primero se celebrará mañana, sábado, a las siete, en honor de los jugadores del C. D. Castellón, por sus brillantes triunfos durante el torneo de Liga. Asistirán al baile todos los jugadores del Castellón y del A. Aviación, que por la Junta del Antiguo serán invitados a una copa de vino español.

Domingo y lunes, también a las siete de la tarde, se celebrarán asimismo bailes de sociedad, con motivo de las fiestas de la Magdalena.

A todos los actos quedan invitados los socios.

SINDICATO MERCANTIL

EL 29, DIA FERIADO

Se pone en conocimiento del Grupo Comercio de este Sindicato, que la Inspección Provincial del Trabajo, en oficio número 59 de 18 del actual, ha accedido a considerar día feriado de las nueve a las trece horas el próximo día 29 de marzo, festividad de la Magdalena. Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.

PIROPOS
Siempre son los caramelos exquisitos de sabor, pero envuelto en un PIROPO le sabrá mucho mejor.

▲▲▲▲▲▲
Sírvese cursar sus pedidos a mi agente de ventas
Severino Moril
CISCAR, 19
Teléfono 17500
VALENCIA
▼▼▼▼▼▼

Cámaras de goma vulcanizada

Cámaras de goma vulcanizada:
Para bicicletas con válvula medida 400 x 32

Id. id. id. id. id.	450 x 32	6'90 ptas
Id. id. id. id. id.	500 x 32	7'40 ptas
Id. id. id. id. id.	550 x 32	7'80 ptas
Id. id. id. id. id.	600 x 32	8'20 ptas
Id. id. id. id. id.	700 x 28-30	8'80 ptas
Id. id. id. id. id.	650 x 32-35	9'60 ptas
Id. id. id. id. id.	700 x 32-35	16'20 ptas
Id. id. id. id. id.	650 x 42-45	12'40 ptas

Cubiertas de tejido de algodón vulcanizada:
Para bicicletas medida 400 - 32

Id. id. id. id. id.	450 x 32	16'60 ptas
Id. id. id. id. id.	500 x 32	17'50 ptas
Id. id. id. id. id.	550 x 32	20'00 ptas
Id. id. id. id. id.	550 x 32	21'20 ptas
Id. (Serie carrera) medida 700 x 28-30		23'00 ptas
Id.	650 x 32-35	25'50 ptas
Id. (Serie paseo)	700 x 32-35	27'80 ptas
Id. (Semi balón)	650 x 42-45	33'80 ptas
Id.	600 x	22'20 ptas

Tubulares de tejido de algodón y goma vulcanizada con cámara de goma vulcanizada:
Medida 700 x 28-30 (600 gramos) 35'00 ptas
Medida 700 x 32-35 (800 gramos) 40'50 ptas

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Francisco Babiloni Usina

Que falleció a las 23 horas del día de ayer HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo Angel González de la Aleja, sus padres Pascual y Francisca, hermano Pascual, hermanas po it ca Carmen Alicart y Carmen Molina, sobrinos Manuel Babiloni y demás familia, ruegan a sus amistades asistir al entierro que se verificará hoy a las 11:30 de la mañana desde la casa mortuoria calle Ruiz Vila, 33, al sitio de costumbre. por lo que quedarán eternamente agradecidos.
Castellón 26 de marzo de 1943.
(No se invita particularmente.)

Canciones de paz y de guerra

El Frente de Juventudes va a expresar en sus canciones dos sentimientos profundamente arraigados en el español: El amor y la guerra. El primero es orgullosa manifestación por haber nacido en esta Unión, rectora de ansias universales; por sentirse partícipes de un destino que cobra personalidad en la sucesión de los tiempos y enaltece a cuantos por él laboran y en él se funden; y por amar y defender el suelo patrio que es escenario de toda una historia en la que se han impreso las virtudes raciales más acusadas del pueblo español.

Por la canción guerrera el espíritu juvenil se dirige hacia la exaltación de los principios del honor y la disciplina, como elementos constitutivos que son de esa existencia de milicia que establece nuestro poderío y garantiza ante los pueblos el respeto a España. El Frente de Juventudes sabe muy bien que todos los héroes cantaron, cuando —por influjo de los nobles musicales— la dureza de cada esfuerzo. Así, la Cruzada fue una hermosa canción, donde el entusiasmo del combatiente rimaba armonioso con el ruido de las armas. Y hasta en Rusia, toda la inmensidad arisca del paisaje y la fiera combatividad comunista, sirvieron a nuestros héroes melodías fuertes, de amor a la Patria lejana y de bravura en el lugar del combate.

La conmemoración de la Victoria va a estar impregnada de canciones con las que el Frente de Juventudes cubre sus anhelos. Todos los campos y ciudades españoles se disponen a despertarse entre la alegría que hace explosión en labios de nuestros camaradas. Porque éstos, en la paz y en la guerra, en la vida y en la muerte, en el duro servicio y en la acción triunfal, sienten vivos sus afectos y entusiasmos más verdaderos en la canción.

El canto popular, el más grande monumento musical

(Viene de la tercera.)

Alfonso II, Pedro III y Alfonso X el Sabio, que en sus célebres Cántigas nos dejó 400 melodías de inapreciable valor. Gusto a veces —me cuenta mi buen amigo— de referir todo esto a mi nieta y ella me hace preguntas sobre la diversidad de los

ALARMA en Inglaterra ante la campaña submarina

Churchill no da datos sobre las pérdidas

Londres. — El primer Ministro Churchill ha sido interpelado en los Comunes acerca de las pérdidas británicas que, según informaciones de fuente alemana, ascienden a más de 30 barcos hundidos en el Atlántico, cuando formaban parte de un convoy. Churchill respondió: "Debo declarar que las naciones unidas poseen hoy flotas considerables y de más importancia que las que han tenido en los peores momentos de la guerra submarina. Este mejoramiento de la situación continúa."

En respuesta a otras preguntas sobre la necesidad de dar informaciones más detalladas para calmar la ansiedad de la opinión pública, Churchill precisó que si está dispuesto a facilitar más datos en una sesión secreta, si bien en ella "tampoco querría dar datos exactos".—Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

Triunfos locales alemanes en el DONETZ

Disminuye la presión soviética en el LADOGA

Centenares de prisioneros han sido capturados por las fuerzas antibolcheviques

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Al Sur del lago Ladoga, los ataques enemigos han sido más débiles que en días anteriores, a consecuencia de las severas pérdidas ocasionadas a los soviets. Todos los nuevos ataques de los bolcheviques han terminado sin éxito. Nuestras tropas han hecho varios centenares de prisioneros en las operaciones de aniquilamiento de un grupo enemigo aislado de sus bases; se han contado más de 1.000 muertos.

Combates locales en los demás sectores del frente y especialmente en el alto Donetz; estos combates han continuado con éxito. Nuestras tropas han conquistado fortines y posiciones de campaña y han capturado prisioneros y botín."

Se cree inminente una nueva crisis en el Gobierno francés

Vichy. — La crisis del Gobierno francés se considera inminente, se declara en los círculos políticos de Vichy.—Efe.

Bandas de comunistas, aniquiladas. Berlín. — Doscientos setenta y nueve bandos comunistas han sido fusilados a continuación de una operación de limpieza efectuada por las tropas alemanas en la retaguardia de la zona de operaciones de Kursk.

Las operaciones de las fuerzas alemanas en esta zona han permitido capturar centenares de prisioneros y varios depósitos de material de guerra.—Efe.

BANDAS DE COMUNISTAS, ANIQUILADAS

Berlín. — Doscientos setenta y nueve bandos comunistas han sido fusilados a continuación de una operación de limpieza efectuada por las tropas alemanas en la retaguardia de la zona de operaciones de Kursk.

Las operaciones de las fuerzas alemanas en esta zona han permitido capturar centenares de prisioneros y varios depósitos de material de guerra.—Efe.

LA INQUEBRANTABLE VOLUNTAD DE ESPAÑA

Por MAXIMINO SASTRE DEL BLANCO

Sobre tres principios incommovibles —Dios, Patria y Justicia— persisten los valores del espíritu y acrecentamos las más puras virtudes de la raza. Valores y virtudes que, cuantas veces se ha convocado a los españoles para una empresa elevada y generosa, han aflorado en espléndida ecolisión de increíbles heroísmos. No radicaba, pues, la causa de nuestra pasada decadencia en la entraña de la sociedad española sino en sus clases directivas, en sus elementos relectores, en el entresijo sus sistemas institucionales. Se trataba de una decadencia política, no de una decadencia moral.

Por eso, porque el mal no había calado en la entraña viva del pueblo, porque éste conservaba puras y operantes las virtudes raciales, fue posible el milagro de nuestra Cruzada y el total recobro de la Patria en inabarcable caudiverio.

Otra vez, sin embargo a lo largo de estos siglos de decadencia, España había realizado también el milagro de un repentino revivir. Fue cuando, al grito de santa independencia, hizo morde el polvo de la derrota a los ejércitos napoleónicos. Las clases directivas, obedientes a los dictados del enciclopedismo y de la masonería, se encargaron de adormecer nuevamente las energías nacionales y esterilizar la victoria.

No ocurrirá ahora lo mismo. España, que a lo largo de tres años de cruento batallar, se ha encontrado a sí misma, no volverá a caer en la sintonía de aquellas suicidas renunciaciones a que le empujaron el escepticismo de sus clases intelectuales, la desgana de sus elementos relectores, el nefasto espíritu extranjerizador de sus propios institucionales y de

PRECIO DE LAS BICICLETAS

Los precios de venta al público de las bicicletas quedan fijados en la siguiente forma: De caballero, 465 pesetas, de señora, 515, de niño, 420, de niña, 460. Estos precios se entienden sin neumáticos, pero con equipo normal de herramientas y bomba.

Rommel lanza oleadas sucesivas contra las fuerzas británicas

(Viene de la primera.)

la región de Maknassy y nuestras tropas alcanzaron éxitos locales.

Sin novedades dignas de mención en el sector Norte.

Actividad de la aviación. — Anteanoche, nuestros aviones continuaron ampliamente sus operaciones y bombardearon

CRONICA DE BERLIN

EL COMERCIO DE TRUEQUE

Por SANCHEZ CAÑAMARES

Berlín. — El comercio de trueque. Ya lo he explicado una vez: En Alemania sobra dinero. El Ministro de Economía, Funk, explicaba en su último discurso las razones de este exceso de dinero y las medidas que pensaba tomar para absorberlo. Las causas de que haya dinero sobrante en Alemania son dos: De una parte la cantidad de bienes que se pueden comprar con dinero ha disminuido y de otra la cantidad de dinero de que las gentes disponen ha aumentado. La causa decisiva de este exceso de dinero es, ante todo, la primera de las citadas, pues la disminución de la cantidad total de bienes que pueden adquirirse es bastante importante y general, mientras que el aumento de los ingresos en numerario de las gentes no es muy considerable y, sobre todo, no afecta a toda la población, dado que los movilizados y sus familias tienen ahora ingresos superiores, sino más bien inferiores, a pesar de los altos subsidios que el Estado les paga, a los de en tiempo de paz.

Pero como hay en el Reich varios millones de trabajadores extranjeros y hay además muchos millones de alemanes —sobre todo mujeres— que reciben rentas de trabajo muy superiores

a las de antes de la guerra, resulta que la cantidad total de dinero en circulación es mayor que antes y crece aún más si Funk no tomara medidas para evitarlo. No voy a tratar hoy de estas medidas de Funk para absorber el dinero sobrante que no puedo satisfacer su natural avidez adquisitiva sino antes bien de las medidas adoptadas por otras autoridades alemanas para fines diversos y que suponen a los ojos del profano una contradicción de las medidas del Ministro de Economía, pues que cooperan indirectamente a elevar todavía más la cantidad de dinero que no encuentran bienes por qué intercambiarse.

Sin embargo, hoy un comisario oficioso nos cuenta que las autoridades de la provincia de Prusia Oriental han establecido una central de trueques en que los ciudadanos pueden adquirir toda clase de objetos, trajes, aparatos de radio, zapatos, bicicletas, etc., etc., pagando por ellos un precio en especie, es decir, cambiándolas por cosas de diferente naturaleza y de valor estimado equivalente. Se trata, pues, de un reconocimiento oficial del mal reputado trueque para controlar el cual y evitar su descairio, organizan las autoridades verdaderas bolsas de intercambio o por lo menos lo han organizado en la Prusia Oriental.

Según la información que tengo ante mí, dicha bolsa tiene todo el carácter de tienda ordinaria, en la que los objetos están provistos de un cartelito en el que figura el precio tasado por un peso y la mercancía que por él quiere obtenerse en intercambio. Por ejemplo, una bicicleta vale, o puede valer, una lámpara de mesa y dos calzoncillos. En esa tienda se obtiene de todo, excepto cosas perecederas. Ustedes dirán si el reconocimiento oficial por las autoridades del tráfico de trueque que en estos últimos tiempos se ha desarrollado notablemente, es o no una contradicción de la política de Funk, que tiende a evitar el aumento de la cantidad de dinero marginal, sin posible neutralización en el cumplimiento de su función natural.

Pero en este momento que escribo me doy cuenta de que este comercio de trueque no solamente no va contra las medidas de Funk, sino que las ayuda y las completa. Efectivamente, lo que pretende Funk es canalizar ese dinero sobrante hacia las inversiones de guerra. No se trata sólo de evitar al particular la desazón de sentirse rico en el desierto, sino que también se pretende que esa riqueza desgraciada se convierta en una contribución a la carga financiera del Estado en guerra. Así, por ejemplo, es un fenómeno del que hoy también nos hablan las formaciones oficiales el aumento inusitado en las cantidades recaudadas en las colectas callejeras, que en la última semana a cabo en Berlín, el domingo siguiente al gran ataque aéreo inglés, ha demostrado un aumento de más del setenta por ciento sobre la recaudación del domingo correspondiente del año pasado. Este me parece ser el comentario del día, que las noticias que nos llegan de Tünez y que es de suponer sean las más interesantes, para los lectores, no ofrecen posibilidad de comentario extenso, pues el ataque anglosajón fracasado hasta ahora en los dos puntos y en un lugar de la línea Mareth, próximo a la costa, donde los ingleses habían podido penetrar, han sufrido un revés al ser lanzados de nuevo a sus posiciones de partida por el contrataque del ejército realizado principalmente por fuerzas italianas.

concentraciones a lo largo de la línea Mareth y en la región de Gabes. Ayer, bombarderos norteamericanos atacaron Feriville, con eficaces resultados. También fueron atacados un aeródromo y los transportes automóviles que circulaban por la carretera Susa-Stax.

Y no serán bastante a impedirlo, ni el atropo encono de los vencidos, ni el ciego egoísmo de los inconscientes, ni la abierta oposición o los obstáculos que, por la falta, quieran oponerlos nuestros enemigos seculares.

Contra unos y contra otros, vencerá la voluntad de ser que el pueblo español manifestó un 18 de Julio y nuestra juventud rubricó con su sangre a lo largo de nuestra Cruzada. Porque España —en el dilema, que acertadamente enunció el Caudillo en el discurso que comentamos— ha designado ya el término de su elección que es también el camino abierto a su futuro. Si a los pueblos —y ello es indudable a todas luces— se les presenta como únicas salidas las de renunciar o morir, el nuestro hallará en su renovación la senda de su futura grandeza.

De ello es segura prenda la voluntad inquebrantable del Caudillo que es también la inquebrantable voluntad de España.

ENTRE AMIGAS

Que bonito viene «Medina» ¿verdad?

Si, yo lo compro todos los domingos, es el semanario que más me gusta.

con y ex
Mañana
Figuer
Tal C
mañana
garán a
cesecreta
Movimie
Mora Fi
legado
vincias
la Junta
compens
Sancho
de hono
dad en
fiesta.
En ho
Jerarquía
castellon
zado al
dos ellos
timo y
quitas p
plimenta
radas M
Sancho
dose de
los ter
dium, un
están in
Autorida
LAS
Que
la lle
L
Gran Cuar
ter. — Cor
Mando de l
alemanas:
«Los asalt
enemigo con
nes del Sur
perdido en
ola.
Nuestra av
guerto de G
ta del Cauce
movilizados
enemiga y
triales de S
el curso de
Sukas alem
mercante e
medio, han
y han destr
funciones.
En el cur
bate en la
entre lanch
escultasas
Ha
G
Han s
Vichy. — El Minist
modificada
Jefe del G
por el mar
Estado.
Los depu
tales sufr
siguientes:
El contr
me el Mi
Colonias,
mirante A
dor-gener
Ministerio
Cartera de
Brioux; e
Secretario
deja de e